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LIBRAIRIE ANCIENNE DU MARAIS 

76 rue de Paris 

59 300 Valenciennes 

Tél. 03 27 25 49 32 Portable : 06 74 41 87 95 

librairiedumarais@free.fr 

 

 

 

Notre Catalogue est envoyé gratuitement à tous les amateurs  de 
livres anciens qui nous en adressent la demande. 

 

Nos conditions de ventes sont conformes aux usages de la librairie 

ancienne et moderne. 

 

Tous les ouvrages annoncés sont garantis complets et en bon état 
sauf indication contraire. Dans le cas ou les articles demandés ne 

conviendraient pas pour une raison quelconque, ils seront repris. 

  

Les prix indiqués sont nets, l’emballage gratuit et les frais de port 

sont à la charge de l’acquéreur. 
 

Les commandes se font par téléphone, e-mail ou courrier. 

 

Elles devront  être confirmées par lettre accompagnée du  

règlement, soit par chèque bancaire à l’ordre de la librairie  

soit par virement sur compte bancaire.  
SOCIETE GENERALE : 30003 02170 00020044222 50 

 

Sauf stipulation  contraire du client, tous nos envois se font en 

 colissimo recommandé. 

  
 

 

Pour le mois de décembre notre magasin sera ouvert du lundi au 

samedi de 10h à 19h sans interruptions. 

 
La librairie vous souhaite de bonnes fêtes de fin d’année. 
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Livres et Documents Historiques         

         
 

        

        1. AFFICHES. Ville de Valenciennes. 1916. 

            Apposées pendant l’occupation allemande du 1er juillet au 31 décembre 1916. 

            Tapuscrit in 4 comportant 180 reproductions d’affiches de l’époque. Rare.                  110 €                                                        

          

        2. AGRICULTURE  DANS LE DEPARTEMENT DU NORD. Ch. Vezin et P. Vandamme. 

            Imprimerie L. Danel, Lille, 1938. In 8 broché de 398 pages, ill. et cartes.                       18 €

  

        3. ALBUM DE VALENCIENNES. Abel Hécart et C. de Baele. 

            Impr. Prignet rue de Mons à Valenciennes, mars 1853. 

            In 8 broché de 48 pages, vignettes. Etat moyen. Rare.                                                     20 €                                                                           

            Recueil qui ouvre ses colonnes aux productions littéraires des jeunes gens du Nord.      

           

        4. ALBUM DE VALENCIENNES. Abel Hécart et C. de Baele. 

            Deuxième livraison de 48 pages. Avril 1853.                                                                   20 € 

          

        5. ALMANACH DE VALENCIENNES. 1981. Ed. Jacques BAVAY, Valenciennes. 

            In 8 broché de 80 pages. Nombreux articles, publicités et photographies.                       10 €                                                                                                                               

 

        6. ALMANACH DE VALENCIENNES. 1982. Ed. Jacques BAVAY, Valenciennes. 

            In 8 broché de 76 pages.                                                                                                   10 €                                                                                                                               

 

        7. ALMANACH DE VALENCIENNES. 1983. Ed. Jacques BAVAY, Valenciennes. 

            In 8 broché de 80 pages.                                                                                                   10 € 

  

        8. ALMANACH de Valenciennes 1883-1884 

            Chez Lemaître, libraire rue du Quesnoy  à Valenciennes.                                                                                               

            In 12 de 144, 144 et 40  pages, nombreuses publicités, cartonnage imitation vélin,   

            pièce de titre en maroquin rouge, titre en ligne doré, ex-libris de Yager.                         55 € 

             

        9. ALMANACH de Valenciennes 1885                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

            Chez Lemaître. In 12 de 144 et 25 pages, cartonnage imitation vélin, pièce de  

            titre en maroquin rouge, titre en ligne doré, ex-libris de Yager, reliure signée.               28 € 

       

      10. ALMANACH de Valenciennes 1887-1888                                                                     55 €                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

            Chez Lemaître. In 12 de 144, 144  et 32 pages, cartonnage imitation  vélin,          

 pièce de titre en maroquin rouge, titre en ligne doré, ex-libris de Yager. Reliure signée.        

       

      11. ALMANACH de Valenciennes et du Hainaut 1913  

            Librairie Giard, Valenciennes. In 8 broché de 105 pages.                                                15 € 

 

      12. AMAND (Saint-Amand). Carte de la région.       

            IGN, 1956.                                                                                                                           6  € 
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    13. AMAND (Saint-Amand). Abbaye. 

          Estampe de 1842 signée Neits. (22 X 14 cm)                                                     25 € 

 

    14. AMAND (Saint-Amand). Documents relatifs à l’abbaye. 

          3 parchemins sur peau de truie de 1765. In 4 de 24 pages. 

          Manuscrits d’une écriture bien lisible. Rare.                                                     145 € 

 

    15. AMAND (Saint-Amand). Institution Notre Dame des Anges. Albert Davaine. 

          Imprimerie de Legru-Raviart, rue Thiers, 1893. 

          Plaquette in 8 illustrée de 40 pages.                                                                    25 € 

 

    16. AMAND (Saint-Amand). Le temporel de l’Abbaye. Henri Platelle. Argences, 1962. 

           In 8 broché de 350 pages non coupées. Envoi de l’auteur.                                                45 € 

            

    17.  ANICHE. Atlas de plans. 

           In plano (103 X 65 cm), demi reliure à coins en cuir vert.  (prévoir  petites restaurations). 

           Cadastre révisé pour 1955. 

           1 tableau d’assemblage à l’échelle 1/10 000. 

           10 plans sectionnés à l’échelle 1/2000. Rare.                                                                   450 € 

 

    18.  ANSART Gustave. De l’usine à l’Assemblée nationale. 

           Editions sociales, 1977. In 12 broché de 255 pages.                                                            5 € 

  

    19.  ANZIN. Eléonore. Toute l’histoire de la cloche du village d’Anzin. 

           Album in 4 carré de 36 pages, réunissant un ensemble de documents du XVIIIe siècle  

           légendés. 14 photographies originales, coupures de presse… 

           La genèse d’Eléonore commence en 1784 avec la construction de l’église Saint-Jean  

           Baptiste. Elle se retrouve au milieu des ruines en 1918, blessée par des éclats d’obus puis 

           elle est remise aux Ateliers centraux des mines d’Anzin dans lesquels elle sommeilla 22 

           ans. Avant l’arrivée des Allemands en 1940, elle resta camouflée 5 ans. Ensuite le mystère 

           commence et l’on perd sa trace pendant 40 ans… 

           Ce n’est que le 20 avril 1985 qu’on la retrouve par le plus grand des hasards; c’est donc  

           le 19 juin qu’elle sera enfin accueillie dans son lieu d’origine.                                      280 € 

 

    20.  ASCQ. F. Beurtheret. Les S.S. nazis massacrent la population le 1er avril 1944. 

           Imprimerie du  Beffroi,  Armentières. Plaquette de 24 pages. Photographies.                    8 € 

            

    21. ASSOCIATION. La vie associative dans le Nord de la France. 

           Cercle archéologique et historique de Valenciennes, 1985. 

           Tapuscrit in 4 cartonné de 56 pages.                                                                                  25 € 

 

    22.  AULNOYE. Gaudier - Rembaux, monuments funéraires et commémoratifs. 

           Septembre 1921. Catalogue in 12 de 32 pages, ill. sur papier glacé.                                 15 € 

  

    23.  AVESNES. Aug. L***. Relation du complot d’Avesnes, et des débats... 

           Viroux, imp. Avesnes, 1837. In 8 de 85 pages. Demi basane marron, titre doré.              35 € 
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      24. BAUCHOND Maurice. (1877-1941). 

            Avocat et bibliophile averti. Il rassembla plus de 5000 ouvrages d’éditions locales et  

            régionales dans sa bibliothèque, place du Neufbourg à Valenciennes. 

            La justice criminelle du magistrat de Valenciennes au  Moyen - Age                                                  

            Alphonse Picard et Fils, Paris, 1904. 

            In 4  broché de 314 pages non coupées. Edition originale 

            Contribution précieuse à la connaissance de la civilisation des bourgeoisies médiévales,  

             l’historien y trouvera de savoureux détails sur les mœurs du XIVe et XVe siècle.  

             Bel exemplaire broché enrichi d’un envoi de l’auteur au docteur Louis Mariage.        110 €                                                                                                           

                                                                                                                                                      

      25. BAVAY Jacques. Le Valenciennes d’avant - guerre. 

            Imprimerie Lelièvre, Valenciennes, 1974. 

            In 4 broché de 160 pages, imprimé sur Couché Royal 1000 Maunoury. 

            Nombreux documents et photos, plan dépliant des fortifications de la ville.                   75 € 

 

      26. BAVAI. Isidore Lebeau. 

            Notice historique sur cette ville, ancienne capitale des Nerviens; suivie d’un article intitulé  

            Les ruines dites du cirque de Bavai. 

            A Avesnes, chez Michaux aîné, 1859. In 8 broché de 120 pages. Etat moyen.                25 €                             

 

      27. BEAUDELOT ET VERNET. Souris. 

            Atelier du Prussien, Saint-Amand-Les-Eaux, 2002. 

            In 12 oblong de 20 pages, emboîtage sous forme de gruyère. Exemplaire numéroté et  

            signé (n°39/45). Il est constitué de 13 gravures originales sur cuivre à l’eau forte, à  

 l’aquatinte, au vernis mou et à la manière-noire de Francis Beaudelot.  

            Patrick Vernet s’est amusé à rassembler les textes et à en écrire certains.                   350 €  

 

      28. BEAUSSART Philippe. Les collections d’archéologie régionale du Musée  

            des Beaux-Arts de Valenciennes.  
            Ed. Musée de Valenciennes, 1993. 

            In 8 de 163 pages, broché, nombreuses illustrations.                                                        28 €                                                          

 

       29.BEFFROI (le). Revue du Nord (mensuelle). 

            Roubaix, 1907 –1908. In 8 de 300 pages. Plein simili-maroquin vert, titre doré. 

            Art et littérature moderne en fascicule (du numéro 71 à 80).                                           28 € 

 

       30. BERK. Annuaire des rues. 

            Imp. Henry, Montreil sur Mer, 2004. In 4 de 72 pages illustrées.                                    15 € 

 

       31.BERGER Roger. Quatre cents vues des villages de l’Artois en 1605-1610. 

            CNRS, Arras, 1960. In 4 broché de 250 pages. Plus de 400 illustrations.                        35 € 

 

       32.BERNARD André ou le siège de Valenciennes en 1793. Pierre Ayraud et E. Fillion.  

            Drame en 3 journées, représenté a Valenciennes le 26 novembre 1844. 

            Chez B. Henry, 1844. In 8 de 82 pages sur papier fort, demi basane marron  dos à 4 nerfs, 

            pièce de titre en maroquin bleu, lithogravure en frontispice représentant un cannonier  

            bourgeois de la ville. Reliure signée.                                                                              130 € 
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      33.BERTEAU Martin. Musicien Valenciennois (1700-1756).       

           Dossier de plus de 45 pages, une photographie du musicien.                            45 € 

       

     34. BETTERAVE (la). Programme de la Grande Fête Septentrionale du  9 déc. 1901. 

            Imprimerie L. Danel, Lille, 1901. 

            In 4 de 186 pages, plein simili crocodile, pièce de titre dorée sur maroquin noir. 

            Illustrations de Chigot, Guillaume, Hiolle, Theunissen, frontispice, bandeaux, lettrines,  

            culs-de-lampe. 

            Programme à l’occasion d’une représentation au Théâtre National de l’Opéra - Comique.  

 Chansons à boire, articles sur les canonniers-bourgeois, les Orphéonistes de  

            Valenciennes, poèmes de Mousseron, G. Fidit, notice sur la musique dans le Nord...  180 € 

 

      35. BETHUNE et BEUVRY. Alain Derville. 

            Ed. des Beffrois, 1985. In 8 de 334 pages, nombreuses illustrations.                               28 € 

 

      36. Louise de BETTIGNIES. Antoine Redier. La guerre des femmes . 

            Paris, Ed. de la vraie France, 1924. In 8 de 316 pages, demi veau, dos lisse, titre doré.  45 € 

 

      37. Louise de BETTIGNIES. Commération de l’année 1916. 

            Dossier de 20 pages. Illustrations.                                                                                       8 € 

 

      38. BILLARD (Club de Valenciennes). Portrait du fondateur. O. Liénard (39 X26 cm).   12 € 

 

      39. BINCHE. Frédéric Cordier. 2000 ans d’histoire. 

            Jumet, imp. du Hainaut, 2000. In 4 cartonné de 189 pages, iconographie abondante.     18 € 

             

      40. BINET Robert (lieutenant). Photographie originale de ses funérailles à CONDE.       8 € 

 

      41. BONNIER. Statistique de Valenciennes. 

            Sté impériale d’agriculture, sciences et arts. Henry vers 1862. 

            Plaquette in 8 de 95 pages. Demi basane marron clair, dos à 4 nerfs ornés de fleurons,  

            pièce de titre en maroquin rouge et bleu. Reliure fine.                                                     55 € 

 

      42. BONNIER G. et G. De LAYENS. Flore du Nord de la France et de la Belgique. 

            Librairie générale de l’enseignement, Paris, sans date (vers 1950). 

            In 12 broché de 309 pages, carte des régions botaniques,  

            2282 figures dessinées d’après nature.                                                                              12 € 

            

      43. BOUES et EAUX de St-Amand. Docteur Jean - Pierre Lenfant. 1988. 

            Tapuscrit in 4 broché de 165 pages. Passionnant recueil illustré.                                     18 € 

 

      44. BOUILLON Marcel. Evacuations et bombardements de Valenciennes, oct.- nov. 1918. 

            Plaquette broché de 23 pages. Déchirure sur la couverture.                                               8 € 

 

      45. BOUSSOIS su SAMBRE. Boise Michel.  
            Imprimerie Maulde et Renou - Sambre, Maubeuge, 1978. 

            In 8 broché de 175 pages, illustrations, dédicace.                                                             18 € 
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     46. BOULOGNE SUR MER. Carte géographique de 1758. Le Jeune. (Mouillure).       

           Auvray, marchand d’estampes et cartes géographiques à Paris.                                        95 € 

      

     47. BOURGOGNE (Sergent). Mémoires  (1812 - 1813) . P. Cottin. 

           Hachette & Cie, Paris, 1898. Publiés d’après le manuscrit original. 

           In 12 de XVI et 358 pages, demi toile noire, dos lisse, titre doré, portrait en frontispice. 

           La carrière dans la garde impériale de ce sergent natif de Condé- sur -Escaut.              35 € 

           

     48. CAFFIAUX H. La ville de Valenciennes assiégée par Louis XIV en 1677 : a- t- elle  

           été prise par force ou par trahison ? Imp. Lemaitre, Valenciennes, 1875. 

           Plaquette brochée in 8 de 63 pages. Envoi de l’auteur. Joint dossier de 30 pages.            45 € 

                    

     49. CAFFIAUX H. Siège de Valenciennes en 1793. 

           Poème au profit des prisonniers français en Allemagne. Imp. Prignet, Valenciennes, 1870.  

           Plaquette brochée in 8 de 30 pages sur beau papier.                                                          25 € 

 

     50. CAFFIAUX H. Encore un mot sur la prise de Valenciennes par Louis XIV en 1677. 

           Henry, Valenciennes, 1890. Plaquette brochée in 8 de 13 pages. Envoi de l’auteur.        15 € 

 

     51. CALAIS (Les bourgeois de). Musée des Beaux-Arts et de la Dentelle, Calais.     

           Catalogue de l’exposition de 1995. In 8 de 135 pages. Bien illustré.                                15 €                    

 

     52.CAMBRAI. Carte de CH. Picquet de 1837 (86 X 58 cm), entoilée.                75 € 

 

     53.CAMBRAI. Michel Dussart. 1804 –2004, Sté d’Emulation de, 

          In 4 cartonné de 220 pages. Belles illustrations. 

          Une quarantaine de personnes ont participé à l’élaboration de cet ouvrage.      45 € 

           

    54. CAPPLIEZ (abbé). Les Madones de Valenciennes. 

           G. Giard, Valenciennes, 1891. 

           Grand in 8 de 249 pages, demi veau blond, orné, titre doré. 

           Nombreuses illustrations, planches hors texte. Bien complet du plan.                            120 € 

 

     55. CARLIER Emile. Léon Renard. (1836-1916). Envoi de l’auteur. 

           Les souvenirs historiques d’un parlementaire valenciennois. Plaquette de 12 pages.         8 € 

 

     56. CARTES. Photographies aériennes de Valenciennes. 

           4 photographies de 1953 avec une petite lettre du ministre du tourisme. (19 X 19 cm)    45 € 

 

     57. CARTES POSTALES. 200 cartes sur la ville de Valenciennes avant 1914.               550 € 

 

     58. CATTIAUX Guy. CAIL. Denain : voyage au cœur d’une grande usine. Denain, 1990. 

           In 8 oblong de X pages et 50 photos, plein simili cuir, dos lisse, titre doré, signet.          45 € 

 

     59. CATTIAUX Guy.   Des hommes d’acier, une région à sauver.  Denain, 1980.             

           In 8 broché de 394 pages, couverture glacée rempliée, nombreuses ill. Devenu rare.      25 €                              
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     60. CELLIER Louis. Siège & prise de Valenciennes par Louis XIV. Prignet, 1876. 

           Journal d’un religieux. Plaquette brochée in 8 de 45 pages. Rare.                                    25 € 

 

     61. CAUROIR. Gisèle Maison. 

           Cambresis terre d’histoire, 2005. In 8 broché de 136 pages illustrées.                              25 € 

 

     62. CERCLE ARCHÉOLOGIQUE ET HISTORIQUE. 

           Mémoires du cercle archéologique et historique de Valenciennes.  

           Bureaux de la société, Valenciennes, 1936 à 1996. 

           Collection complète en 11 volumes in 8 brochés dont un cartonnage vert toilé (TomeIII). 

           Toute la production de l’association valenciennoise. Etat neuf et non coupé.                 180 €                                   

           En outre, chaque tome se vend au prix de 18 €. 

       

     63. CHAMPAIGNE (Philippe de). A. Mabille dePoncheville. 

           Ed. des humanités, Paris, sans date.  

           In 8 broché de 152 pages, 22 hors-texte. Ex. numéroté sur beau papier.                           20 € 

 

     64. CHEMIN DE FER. Bêtes humaines. 

           CRP, Douchy, 2005. 

           In 4 de 189 pages, illustrations. Livre neuf.                                                                       35 € 

 

     65. CHEMIN DE FER. Parcellaires et profils de la ligne de Somain à Abscon. 

           Important dossier in folio manuscrit des ponts et chaussée concernant la construction de la  

           ligne. 25 grands plans dépliants manuscrits et colorés, différents courriers des ingénieurs,                                                            

           préfets, maires... Rare et complet sur le sujet.                                                                  650 € 

 

     66. CHRONIQUE VALENCIENNOISE (la). Deffaux et Derome.  

           88, rue du quesnoy, 1900. 

           Revue mensuelle historique et littéraire du numéro 1 au 12 (manque le numéro 2). 

           Rare revue illustrée, crée par un groupe de valenciennois désireux de faire connaître  

           le beau et le bien de leur cité. Recherché.                                                                        140 € 

 

     67. CHUQUET Arthur. Guerre de la révolution (1793). 

           Librairie Plon, 1928. In 8 broché de 359 pages. 3ème Ed. Bien complet de plan.            35 € 

 

     68. CLAIRON. Memoires.  

           Firmin-Didot, 1878.  

           Mémoires également de Préville, Lekain, Dazincourt, Molé, Garrick et Goldoni. 

           In 8 de 468 pages, demi maroquin marron, dos à 5 faux nerfs, titre doré. 

           Biographie condéenne qui restitue le personnage de la femme dans sa réalité crue ...    45 € 

 

     69. CLICQUES Paul. Mémoires d’un centenaire. Sa vision d’un siècle. 54 années de 1905  

           à 1959 consacrées à l’armée, la mine, l’industrie. 

           Sans lieu ni date (vers 1980). Tapuscrit broché in 4 de 109 pages illustrées.                    10 € 

 

     70. CONFISERIE. Jolie boite du confiseur valenciennois H. Verbrugghe.                            8 €                    
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      71. CONTANT Robert. Capitaine de l’équipe de football de Raimes  (cliché vers 1950).   7 € 

 

      72. COTON (Manufacture de). Condé. 

            Dossier manuscrit de 4 grandes pages et quelques documents imprimés.                        55 €       

  

      73. CORDON (Notre- Dame du saint). H. Lancelin. 

            Librairie Letouzey, 1924. In 8 broché de 152 pages illustrées. Histoire du Pélerinage.   10 €                  

 

      74. COURRIER (le courrier du Nord). Feuille d’annonces de Valenciennes et Avesnes.  

            Imp. B. Henry Valenciennes, samedi 22 sept. 1832 (26e année). 

            Annotations anciennes à l’encre de l’époque avec la signature de l’imprimeur Henry.   45 € 

             

      75. COUSSEE Bernard. Légendes et croyances en Avesnois. 

            B. Coussée, Lille, 1985. In 8 cartonné de 237 pages. Illustré de photos.                          18 € 

 

      76. COUTUMES DE LA VILLE DE VALENCIENNES. 

            De l’imprimerie Jean Vervliet, à la bible d’or, 1626. 

            In 12 de 101 pages, peau de truie (vélin) de l’époque, dos à 4 nerfs. 

            Exemplaire présentant quelques défauts (traces d’encre, petit manque de cuir). 

            Rare coutumier.                                                                                                               280 € 

       

      77. COUVENT DES DOMINICAINS DE VALENCIENNES. Vincent Maliet. 

            Histoire et archéologie. Imprimerie Lelièvre, Valenciennes, 1995. 

            In 4 broché de 189 pages, couverture glacée, nombreuses illustrations.                          18 € 

      

      78. CURGIES. Procés verbal. 

            Assemblé du village pour la nomination des députés, 1789. Photocopies 10 pages.         5 € 

 

      79. CUVELIER. Une maison de Valenciennes au XVIII siècle. In 8 de 29 pages.              8 € 

 

      80. DAGERMAN Stig et DELATTRE Mélanie. Dieu rend visite à Newton. 

            Ed. du chemin de fer, 2009. In 12 de 72 pages. 

            Illustrations de Mélanie Delattre native de Valenciennes.                                                14 € 

 

      81. DARRE René. Géants d’hier et d’aujourd’hui. 

            Arras, 1944. In 8 broché de 84 pages. Illustré.                                                                 12 € 

 

      82. DEBUT Daniel. La seconde guerre mondiale à Marcoing. 

            Cambrésis terre d’histoire, juin 2002. In 4 broché de 123 pages. Illustré.                        25 € 

      

      83. DELAME LELIEVRE Maurice. Le Hainaut-Cambrésis dans la guerre. 

            Ed. du fer à marquer, 1991.  

            In 4 cartonné de 243 pages. Dorure sur toutes les tranches, jaquette. Envoi de l’auteur  

            à Jean Repaire (résistant valenciennois).                                                                           65 € 

 

      84. DELAME René. Valenciennes : Occupation Allemande 1914-1918.                          15 € 

            Imp. Hollande, Valenciennes, 1933. Tome 2 seul de 678 pages. 
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     85. DELAME René. Condé-sur-Escaut. 

           Pierre Giard, Libraire-Editeur, en face de l’hôtel de ville, Valenciennes, 1927. 

           In-folio de 264 pages, album de 80 planches. Demi maroquin marron, dos à  

           quatre nerfs orné de fleurons, titre doré, armoiries de la ville. Envoi de l’auteur à son ami  

           A. Lefrancq, conservateur du musée de Valenciennes. Ex. enrichi d’une gravure  

           du Château de l’Ermitage du 19ème siècle. Réunion d’archives de clichés, qui ont pu  

           échapper à la grande tourmente de 1914. Ces documents ont pu être complétés après-guerre                                                                           

           Le plus bel exemplaire que l’on puisse trouver.                                                               680 € 

 

     86. DELAME René. Condé-sur-Escaut. Le même broché. 

           Pierre Giard, Libraire-Editeur, en face de l’hôtel de ville, Valenciennes, 1927. 

           In-folio de 264 pages, album de 80 planches (pochette abimée).                                    140 € 

 

     87. DELHAYE Edmond (violoncelliste de l’opéra). Hommage à la mémoire du frère Abel. 

           Reproduction d’une lettre de 14 pages d’E. Delahaye, 2 photographies.                          20 € 

 

     88. DELHAYE Lucien (Bavay). Mes confidences. 

           Valenciennes, Giard, 1876. In 8 broché de 77 pages, une photographie de l’auteur.        45 € 

 

     89. DEFENSE DE VALENCIENNES. Siège de 1793. Gravure colorée (17 X12 cm).          35 € 

 

     90. DENAIN - ANZIN. Livre d’or de la société des hauts fourneaux, forges et aciéries 

           1849-1949. Guy Cattiaux, Denain, 1992. 

           In-4 de 105 pages, couverture cartonnée, 2 planches hors-texte en couleurs, nombreuses ill.  

           in texte. Belle réédition en hommage aux sidérurgistes.                                                    45 €    

 

     91. DENAIN. Les feux éteints. Denoyelle Robert. 

           Guy Cattiaux éditeur, 1988. In 8 broché de 203 pages, photographies d Usinor...  

           Bien complet de la gravure originale et signée de P. Vernet.                                            55 € 

 

     92. DENTELLE. (La France en), M. Fouriscot. (Calais, Valenciennes, Lille ...) 

           Ed. Bonneton, 1976. In 4 cartonné de 121 pages illustrées.                                              15 € 

 

     93. DEPARTEMENT DU NORD. Délibérations du conseil général. 

           Lille, imp. L. Danel, 1879. In 4 broché de 409 pages. 

           De nombreux sujets intéressants sont contenus dans cet ouvrage dense.                          55 € 

 

     94. DESMAISIERES. Arbres généalogiques. 

           2 arbres généalogiques de la famille originaire de Valenciennes. 

           ( 80 X 52 cm et 63 X 49 cm ). 

           Le premier, daté de 1646 attesté et signé de Laurent Le Blon  de Valenciennes, est la 

           première représentation graphique de la famille commençant par Guillaume Demaisières  

           (Vers 1450).  

           Le deuxième, de la même famille commence en 1694 et s’arrête en 1906.  

 

           Entièrement manuscrit et coloré, l’héraldique envahit complètement le système de  

           représentation de la généalogie noble. Remarquables documents.                                1500 € 
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      95. DRUON (Saint). Le pèlerinage à Sebourg. In 8 broché de 10 pages. Mons, 1876.         8 €               

              

      96. DESCAMPS Pierre. Un type de contre révolutionnaire, Pierre Anselme de Courcelle,  

 notaire à Aubers en Weppes. In 8 broché de 69 pages, 1979.                                          15 € 

 

      97. DEULIN Charles. Trois contes d’un buveur de bière : Martin & Martine. Suivis de  

            La chandelle des rois et du Poirier de misère. Mallez & Cie, Cambrai, 1934. 

            In 12 carré broché de XII et 93 pages. Préface par A. Mabille De Poncheville. 

            Edition ornée de 4 gravures de Van Ostade et d’un bois gravé de Henri Gros, lettrines. 

            Exemplaire sur arches (numéro 10 à Mr Michel SCHALLIER ).                                    25 € 

 

      98. DEVEYER Albert. La Flandre d’autrefois. In 4 broché de 157 pages ill., 1985.          15 € 

 

      99. DIEUDONNE (Préfet). Statistique du département du Nord.  

            A Douai, chez Marlier, imprimeur de la préfecture. An 12 (1804). 

 3 tomes in 8 reliés (reliure moderne) de 632, 551 et 476, XCIX.  Demi veau, dos lisse. 

 Le tome 1 est une réédition imprimée chez MONFORT Gérard-éditeur, sans date. 

            Cette série rare et complète sur les départements est établie avec des détails  

            qui sont encore aujourd’hui appréciés.                                                                            220 € 

 

    100. DINAUX Arthur. Description des fêtes populaires données à Valenciennes en 1851,  

            par la société des Incas. 

            Editions  Ernest Vanackere, Lille, 1854. 

            In 4 de 218 pages et 23 pl., demi maroquin marron, dos lisse orné, pièce de titre dorée  

            (reliure de l’époque). Complet de ses 23 planches.                                                         280 € 

            Une des plus grandes fêtes populaires de France de la société des Incas, fondée en 1826.                                                                            

  

    101. DRAPERIE de Valenciennes au Moyen-Age. Espinas Georges. 

            Librairie E. Raoust, rue Neuve, Lille, 1931. In 8 de 371 pages, broché, non coupé. 

            Travaux publiés par la société d’histoire du droit des pays flamands, picards et wallons. 

            Riche ensemble de documents relatifs à la draperie de Valenciennes. Rare.                    25 €                     

 

    102. D’OVTREMAN Henri (1591-1657).  Histoire de la ville et comté de Valenciennes.  

 Imprimerie Marc Wyon, à l’enseigne du Phoenix, Douai, 1539. 

            In 4 de XXXII, 588 et 49 pages, plein veau du 18e siècle, dos lisse orné de fleurons, pièce     

 de titre en maroquin rouge, tranche rouge, illustrée et augmentée par  Pierre d’Outreman.

 Le portrait de l’auteur et la carte du comté sont reproduits. 

             

 Ce livre constitue aujourd’hui l’une des sources les plus précieuses pour retracer l’histoire  

 de la ville. L’ouvrage imprimé le plus rare de la ville. Bel exemplaire.                        950 € 

 

    103. DRUMONT Edouard. Le secret de Fourmies. 

            Albert Savine, Paris, 1892. In 12 de 202 pp., demi toile marron, pièce de titre en maroquin. 

            Bien complet du plan dépliant de l’église.                                                                        15 € 

 

    104. DUBOIS Jacques. Simple histoire régionale du verre. Ecomusée de la région Fourmies -   

 Trélon, 1984. Grand in 8 carré de 106 pages, photos, nombreuses ill.                            15 €                                                                                                     



12 

   105. DU FAY Guillaume. Un grand musicien cambrésien. Chanoine Edmond DARTUS. 

           Cambrai, 1974. In 8 broché de 49 pages, ill., documents.                                                   8 € 

 

   106. DUPONT. La banque.     

           Imprimerie Marchand, Paris, 1969, maquettes de Daniel Sigros. 

           In 4 de 52 pages, pleine soie orange, belles illustrations.                                                  45 € 

 

   107. DURIEUX A. Siège de Cambrai par Louis XIV. 

           D’après des documents inédits ou peu connus. 

           Imprimerie de Simon, Cambrai, 1877. In 8 broché de 275 pages sur beau papier.  

           Vues, arrmoiries en couleurs, têtes de chapitres, lettres ornées, culs-de-lampe. 

           Bien complet des 2 plans dépliants. Dos restauré. Rare. (Pas d’ex. à la BNF)                250 € 

            

   108. DURUT Raymond. Bruay - sur - l’Escaut à travers 12 siècles d’histoire.  

           Imprimerie Lelièvre, Valenciennes, 2ème éd. 1990. 

           In 8 de 447 pages. Bradel, pleine toile bordeaux. Nombreuses ill., photos, plans.            35 €                                         

         

   109. DUVIVIER Jules. Landrecies. 

           Ed. de l’observateur, Avesnes-sur-Helpe, 1938. 

           In 8 broché de 248 pages orné de 24 plans, dessins à la plume de M. Brassard.               25 € 

 

   110. ENGHIEN  les bains. Album souvenir du village. 

           Ass. Cartophile d’Henghien. Belles reproductions de cartes postales anciennes.               8 € 

 

   111. EAUX MINERALE du SAUCHOIR (Tournai). Abbé d’Everlange Dewitry. 

           Mémoire de 16 pages sur beau papier, Bruxelles, 1773. Ex non relié.                              25 € 

 

   112. EPIGRAPHIE DE VALENCIENNES. Th. Leuridan. 

           Sté d’étude de Cambrai, 1947. In 8 broché de 159 pages. Tome 3. Etat moyen.              10 € 

 

   113. FAMILLE. Confédération générale des, . Comité local de Valenciennes. 

           Manuscrit relié de 44 pages. Comptes rendus des réunions animées par Paul Gosset.    45 € 

 

   114. FEIGNIES. Le fort de Leveau, de 1874 à nos jours. Plaquette ill. de 40 pages.               8 €                                     

 

   115. FERNEZ Lucien. Souvenirs de  l’Invasion à Valenciennes 1914-1918.                                                  

           Imp. L. Glineur, Valenciennes, 1919. Première partie.                                                                                          

           Plaquette in 8 de 31 pages brochée, couverture ill. par Maurice RUFFIN.    

           Tableau des mœurs valenciennoises de cette période.                                                       12 € 

    

   116. FERNEZ Lucien. Souvenirs de  l’Invasion à Valenciennes 1914-1918.                                                                 

           Imp. Senocq, Valenciennes, 1921. Troisième partie.                                                         20 € 

 

   117. Jean Henri FERRAND. Précis de la défense de Valenciennes, en 1793. 

           Chez Lemaitre, libraire à Valenciennes. Prignet, 1834. 

           In 8 broché de 100 pages. Edition augmentée d’une notice historique sur l’auteur, et d’un      

           plan du siège dressé par le Capitaine Coste. Sur beau papier.                                           85 € 
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    118. Jean Henri FERRAND. Précis de la défense de Valenciennes, en 1793. 

            Sté des ouvriers typographes du Nord, Anzin, 1842. 

            In 8 broché de 48 pages, texte sur deux colonnes, jolis bandeaux gravés. 

            La dernière partie du texte relate l’histoire des canonnier bourgeois. Etat moyen.          25 € 

 

    119. Jean Henri FERRAND. Fastes de la gloire. 

            Gravure colorée du 19e siècle (20 X15 cm).  

            Abandonné de ses meilleures troupes, le désespoir s’empare de son âme, ...alors il se brûle       

            la cervelle d’un coup de pistolet.                                                                                      35 € 

            

    120. FLINES. Manuscrits et miniatures concernant l’histoire des sœurs  

            et Abbesses de l’Abbaye de Flines. 

            Ensemble de documents du 18 et 19ème s. (sous cartonnage). 

            Passe - port de la commune de Paris de 1818, délivré à Dame Delamotte Suzanne  

            Robertine, religieuse native de Cambrai, permettant de circuler librement de Paris  

            à Cambrai. Deux documents juridiques, relatifs à l’abbaye, de 1837 et 1818. 

            Un acte avec sceau à la cire de 1801 concernant Eugénie Joye, religieuse de l’abbaye. 

            Un petit livret de 16 pages, signé Liermain, du séminaire de Cambrai, (1836 ) relatant  

            l’histoire de l’abbaye de Bauduin IX jusqu’au 18ème siècle. Deux miniatures originales,      

 aquarellées, non signées du 19ème s. L’une issue d’un antiphonaire de cette Abbaye, repro     

 duisant Jeanne de Boubais à genoux devant Saint – Benoît. L’autre provenant d’un Livre   

 d’Heures de Jacqueline de Lalaing, appartenant à l’abbaye, représentant l’Annonciation  

 avec portrait de Jacqueline de Lalaing. Cinq dessins originaux au crayon sur carton 

            Bristol; Le tombeau de Blanche de Sicile, Mahaut de Béthune, Gui de Dampierre, 

            Jacqueline de Lalaing et Guillaume de Hainaut, évêque de Cambrai. Quatre sceaux  

            dessinés à l’encre de chine des comtes de Hainaut médiévaux. 

            Plusieurs gravures et autres documents complètent ce dossier.                                    1200 € 

           
    121. FLORIAN-PARMENTIER. ( Né à Valenciennes en 1879). 

            Lettre autographe signée. Mon cher Ami  (non identifié). 

            6 pages (28 X 21 cm). datée du 30 octobre 1938. 

            Très longue lettre dans laquelle l’écrivain, intègre, énonce ses souffrances et son appécia 

 tion sur la politique envahissante d’Hitler ...Je sais que l’abandon de la Tchécoslovaquie 

 ouvre à l’Allemagne une zone d’influence considérable à l’est. Mais je sais aussi que, si 

 nous brandissons des menaces vaines, Hitler se retournera contre nous avec toute sa puis

 sance acquise ... si nous acceptons la guerre dans les conditions d’infériorité actuelles,  

 non seulement la Tchécoslovaquie, mais la France elle-même, subira, après une ruine et 

 une désolation indicible, le joug implacable de l’allemand ...Il préconise plus haut et au  

 pire ... au cas d’une querelle de frontières... nos traités prévoient le recours à l’arbitrage. 

            Il tente à plusieurs reprises éclairer ses contemporains ... travailler sans nous soucier des 

 persécutions inévitables , hélas égarés par une presse sectaire... qui ignore toute les  

 réalités internationales... ils semblent inspirés du plus pur patriotisme ... 

            Florian-Parmentier termine en imaginant le moindre mal à collaborer ... En dépit de la 

 duplicité hitlérienne, il sera tout de même difficile aux allemands d’écraser traîtreusement 

 un ami. En tout cas nous courrons une chance : celle du respect et de l’estime dus à un  

 collaborateur, alors qu’à l’égard d’un ennemi, l’Allemagne n’aurait à considérer que la 

 vengeance... Rare courrier.                                                                                             180 € 
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   122. FLORIAN-PARMENTIER L’ouragan (1914-1918). 

           Ed. du Fauconnier (Fasquelle), Paris, 1930. In 8 broché de 256 pages.  

           Prodigieux roman dont il a été dit : c’est l’oeuvre la plus forte qui ait été publiée dans  

           le monde entier sur la guerre, qui contient dans un style inoubliable, toute les phases du  

           cataclysme et surtout explore le sous-sol psychique d’une humanité plongée dans  

           l’anormal. Bel envoi de l’auteur.                                                                                       65 €                                             

      

   123. FLORIAN-PARMENTIER. Le moulin du Rôleur : Contes du Val des Cygnes  

           et du Hainaut. Suivis d’un glossaire étymologique du langage Rouchi. 

           Ed. P. Marlière, libraire, Valenciennes, 1971. In 8 de 255 pages, broché. 

           Contes de Valenciennes pleins de verve, de couleurs et de vie, accompagnés de  

           Dessins de Pierre Dubois.                                                                                                  15 €  

     

   124. FOLKLORE DE PICARDIE. Jacques de Wailly et Maurice Crampon.  

           Musée de Picardie, Amiens, 1968. Collection de la société de linguistique Picarde.              

           In 8 broché de 415 pages. Cartes et illustrations. Exemplaire non coupé.                         60 €                                                                    

                                      

   125. FONTAINES ET POMPES de nos villes. S. de Jonghe, L. Genicot et E. Guillaume. 

           Héritages de Wallonie, Liège, 1990. In 4 carré de 120 pages. illustrations.                      15 € 

        

   126. FOREST. Histoire de, (Arrondissement d’Avesnes). S. Poulet. 

           Imp. d’Halluin-Carion, Cambrai, 1905. 

           In 8 broché de 597 pages, ill. Ex. sans les couvertures mais complet du texte.                 35 € 

 

   127. FORTIFICATIONS DE VALENCIENNES. Edouard Mariage... 

           Giard, Valenciennes, 1891-1895. 

           In folio de 233 pages et 54 planches, 6 plans dont 2 dépliants. Demi maroquin rouge,  

           dos à cinq nerfs, titre doré (reliure de l’époque). 

           Témoignage unique du démantèlement des remparts. Remarquable exemplaire.         1100 € 

 

   128. FOUET. le, (Actualité politique). Anonyme. 

           Imp. de Dubois-Viroux, Avesnes, 1871. In 8 de 42 pages, demi cuir, dos à 4 nerfs, titre doré 

           Récit pamphlétaire.                                                                                                            45 € 

 

   129. FRANC-MACONNERIE. Histoire de la Franc - Maçonnerie à Valenciennes. 

           Cercle de Recherche et d’Etudes du Hainaut. C.R.E.T.H., Valenciennes, 1995. 

           In 8 broché de 79 pages, couverture glacée, nombreux documents. 

           Cet essai d’histoire générale de la Franc - Maçonnerie valenciennoise constitue la 1ère  

           tentative de ce genre qui ait jamais été faite. Ouvrage devenu rare. Bon état.                 20 € 

 

   130. FRESNES - SUR -  ESCAUT. Pages d’histoire locale. 

           Imp. Lelièvre, Valenciennes, 2003. In 8 broché de 345 pages illustrées. 

           Photographie de la rue de Condé à Fresnes jointe.                                                            45 € 

 

   131. FRESNES - SUR -  ESCAUT. Verrerie.  

           4 documents manuscrits de la verrerie E. Parmentier, A. Wagret... 1888.                        15 € 
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    132.  FRICX Eugène Henry.  

            Carte particulière des environs de Lille, Tournay, Valenciennes, Bouchain, Douay… 

             Bruxelles,  rue de la madeleine, 1711.  

             Carte géographique de l’époque, gravée par Harrewyn et aquarellée à la main  

             (59 X 45 cm). Nombreux détails et illustrations. Bon tirage.                                        180 €                                                                                                         
 

    133.  FROISSART Jean (1333 - vers 1400). Histoire et chroniqve. Revev  et corrigé sus  

             divers exemplaires, et  suivant les bons avteurs, par Denis Sauvage de Fontenailles  

             en Brie, Historiographe du trescrestien Roy Henry deuxieme de ce nom. 

              

             A Paris, chez Jean Ruelle, rue Saint Jacques, à l’enseigne Saint Hierosme. 1574. 

             4 tomes en un volume in folio. Plein veau du XVIIIe S. , dos à 6 nerfs orné de fleurons             

             dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tranches rouges. (Mors restaurés).                                                    

             Chroniqueur Français né à Valenciennes. Il est par excellence l’historien du XIVe siècle,       

 parce que ses conceptions sont exactement celles du public pour lequel il écrit. Il est en 

 effet le miroir de la société aristocratique où il vit. Ce qui ressort d’une façon saisissante    

 de ses chroniques, c’est le mouvement et la couleur de la civilisation féodale.  

             

            La version des chroniques de Denis sauvage est très recherchée.                                1200 €                                               

 

    134.  FROISSART Jean. Portrait. 

             Jolie portrait gravé de l’historien de 1682 (14X18 cm). Joints 3 documents.                  28 € 

 

    135. FROISSART Jean. M. Rigollot. 

            Mémoire sur le manuscrit de Froissart de la bibliothèque de la ville d’Amiens, et en  

            particulier sur la bataille de Crécy. Sans lieu ni date (fin du 19e S.). 

            In 8 de 108 pages sur beau papier. Demi basane verte, titre doré.                                    60 € 

 

    136.  GAUDIER-REMBAUX. Monuments commémoratifs et funéraires. 

             Aulnoye-Aymeries, 1921. In 8 broché de 32 pages bien illustrées.                                 10 € 

 

    137.  GAUVIN André. Petite histoire des rues de Valenciennes. 

            Edité  à compte d’auteur, imp. Lelièvre, , Valenciennes, 1974. 

 In 8 broché de 332 pages, nombreuses illustrations. 

 Dictionnaire historique des rues de Valenciennes. Recherché.                                        45 € 

 

    138. GEANTS d’ici. B. Coussée, S. Deleurence, P. Vandenberghe. 

            Lille, 1986. In 4 cartonné de 107 pages, ill., jaquette.                                                      15 € 

 

    139. GOSSET Paul. Le Père Lelièvre (1826-1889) et les Fondations des Petites Sœurs  

            des Pauvres à travers le monde. 

            Imp. Hollande et Cie, Valenciennes, 1983. In-8 de 79 pages, broché. 

            Une étonnante et passionnante figure Valenciennoise.                                                       8 € 

 

    140.  GRANDMETZ (Hainaut). Histoire de,. Abbé J.B.J.CROQUET. 

             Société d’études de la Province de Cambrai, Lille, 1930. (Recueil 32).   

             In 8 broché de 216 pages, carte dépliante et nombreuses illustrations. (Etat moyen).    25 € 
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   141. HECART Gabriel. Dictionnaire ROUCHI - FRANÇAIS. 

           Lemaître,Valenciennes, 1834, 3ème éd.  

           In 8 de 496 et 8 pages, demi basane de l’époque. 

           Dictionnaire indispensable à tous les passionnés de notre patois, et écrit par l’un des  

           premiers dialectologues de notre région. Bel exemplaire.                                               180 € 

 

   142. HECART Gabriel. Serventois et sottes chansons.    

           Paris, 1834. In 8 de 140 pages, demi basane de l’époque, tire doré, lettrines, culs-de-lampe. 

           Ouvrage couronné à Valenciennes, 3ème éd. rare.                                                            140 € 

 

   143. HECART Gabriel. Paul Lefrancq. 

           Tapuscrit original de 6 pages sur papier jaune (corrections). 

           Les origines familiales du polygraphe valenciennois et la genèse du Rouchi.                  55 € 

 

   144. HECQUET Stephan. Daniel. Roman broché avec jaquette de 277 pages. Paris, 1946. 

           Il n’est pas annoncé de grand papier. E.O.                                                                         25 € 

     

   145. HEEREN Joost. Tabula Saldis  (Images de l’Escaut). 2009. 

           Album in 4 oblong, cartonné. Voyage sur l’Escaut à travers de superbes dessins.           28 € 

 

   146. HERBERT Géry. Les Sarrazins et les Maures dans le Cambresis. 

           Plaquette illustrée in 8 de 24 pages. Les amis du cambrésis, 1982.                                     8 € 

 

   147. HOPITAUX. Les établissements hospitaliers de Valenciennes. 

           Dehon, Valenciennes, 1937. In 8 de 65 pages, broché, nombreuses photographies.         25 € 

 

   148. HOSTEL-DIEU DE VALENCIENNES. (La bonne maison). Eugène Fromentin.      

            

           Manuscrit. 1 fort volume in 8 de 488 pages, veau brun jaspé, dos lisse orné de fleurons  

           dorés, pièces de titre et de l’auteur en veau marron.  

           Ouvrage entièrement écrit à la main par l’auteur.  

           (Quelques déchirures ont été faites par les Allemands en 1918). 

            

           Important recueil d’une belle écriture lisible à l’encre tricolore, sur papier réglé. 

           Les pièces, copiées de 1869 à 1870 par l’auteur (hors de ses heures de bureaux, dans ses              

           moments de loisirs !) d’après les anciens titres originaux, reposaient, pour la plupart, aux    

           archives de l’hôtel Dieu de Valenciennes. Beaucoup de pièces restent à transcrire, les                                                                                                  

           brouillons tels quels sont intercalés aux bons endroits. Il a classé les documents par ordre                                            

           chronologique et a traduit la plupart des mots anciens épineux. 

           Ce manuscrit est donné comme souvenir en 1922 à Monsieur Louis Mariage,  

           administrateur des hospices, ancien chirurgien en chef de l’Hôtel Dieu... 

                                                                                                                                                   1200 € 

           Joint un manuscrit du même auteur de 22 pages sur beau papier réglé. (Vers 1880). 

           Ordinaire de le Prouvende del Hostelerie du Castiel St Jean en Valenchiennes. 

 

   149. HOYOIS Jos. Tournais au XIIIe siècle. 

           Bruxelles, sans date. In 4 broché de 89 pages, complet des deux plans dépliants.            35 € 
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    150. INDUSTRIE. La montée de la puissance industrielle dans le Nord ( 1800-1914). 

            CRDP Lille, 1978. In 4 broché de 489 pages, dossier important, documents...               35 € 

 

    151. JANVIER. Catalogue du magasin de chaussures. 37 rue de Paris, Valenciennes. 

            8 pages publicitaires du catalogue de 1959. Photo du magasin.                                         8 € 

 

    152. JEUX TRADITIONNELS. Flandre-Artois-Hainaut. 

            Lille, 1972. In 8 broché de 82 pages. Photographies.                                                       10 € 

 

    153. JOUGLET René. (Né à Gommegnies en 1884). L’enfant abandonné. (Roman). 

            Bernard Grasset, Paris, 1924. In 12 broché de 182 pages.                                                  8 €                                                                       

 

    154. JURENIL André. Denain et l’Ostrevant. (Avant 1712, le 24 juillet 1712 et depuis 1712). 

            Edité par l’Amicale Villars, Denain, 1929, 1932, 1936. 

            3 tomes en 1 volume in 4 de 335, 198 et 230 pages. Demi veau marron clair, dos à quatre       

 nerfs, titre doré. Dessins de L. Jonas de Jules Melchior, André-J. Renard,  

            Georges Delbart, Jean Wattiez, Jean Duroeux, Emile Saudemont, Melle Léonce Queny,     

 Marcel Gorez,…Cartes, documents et autographes justificatifs. 

 

            Rare exemplaire réunissant les 3 tomes relatant l’histoire de la ville de la période préhisto

 rique à la Bataille de Denain de 1712, en passant par les établissements des abbayes,  

            la destruction du pays par les Normands au IXème siècle, le langage de l’Ostrevant  

            au IXe S., le départ pour les croisades et la fin des seigneurs Anselme de Bouchain... 180 € 

 

    155. JURENIL André. Denain et l’Ostrevant avant 1912. 

        Ed. par l’Amicale Villars, Denain, 1936. 

       In 4 de 335 pages, broché. Exemplaire numéroté sur papier Japon (70/200). 

            Imprimé pour Mr Paul  Guilleminet avec un envoi autographe de l’auteur.                  150 € 

 

    156. KIOSQUES à musiques. Ecomusée de Trélon. 

            Plaquette in 4 allongée de 50 pages, nombreux dessins et photographies.                       12 € 

 

    157. LACROIX Aug. Chronique du Hainaut et de Mons.    

            Imp. Doyois, Mons, 1842. Variétés historiques N° 2. 

            In 4 de 70 pages, plein tissu beige cartonné, titre en ligne (reliure moderne). Rare.      120 € 

 

    158. LACUZON Adolphe. Eternité. 

            Bernard Grasset, Paris, 1927. 

            In 8 de 313 pages, demi maroquin rouge, dos à 4 nerfs, titre doré, tranches dorées. 

            Exemplaire sur vélin d’Arches numéroté 17/22. 

             

            Poète fondateur de l’intégralisme, Il fonde à Valenciennes la revue  

            « Le Nord Littéraire », qui avait son siège au 113 rue de Paris, et écrit deux autres 

            recueils de poésie : Les Fugitives en 1886 et Les Papillonnes en 1888. Rare.                85 €                                                                                                                       

                                                                                                             

    159. LAMBERT BEY Adrien. Descendant de Charles Lambert Bey. (Ingénieur français né à      

 Valenciennes en 1804). Lettre tapuscrite signée, 3 pages. (1975). Biographie jointe.     35 € 
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   160. LEBON André. Martin Du Tiss mineur en 1900. 

           Guy Cattiaux, 2003. In 8 cartonné de 224 pages, signet. Exemplaire neuf.                      25 €                 

 

   161. LEBON André. Petite histoire des sociétés de musique populaires dans le Nord de  

           la France. Harmonie municipale d’Escaudain, 1977. In 8 broché de 72 pages.               18 € 

 

   162. LE BOUCQ Pierre Joseph. Histoire ecclésiastique de la ville et comté de Valenciennes. 

           Imp. Prignet, rue de Mons, Valenciennes,1844. Edition originale. 

           In-folio de 290 pages, demi basane à coins, dos à cinq nerfs orné. 

           Rare reliure signée de l’époque (P. Lemaire). 

           Lithographies représentant les anciens monuments de la ville dessinées par H. Macaire.  

           Reproduction textuelle du précieux manuscrit appartenant à la bibliothèque de la ville. 

           Ex libris de A. Dutemple.                                                                                                 850 € 

 

   163. LECAT J. Siège de Valenciennes en 1793. Chez henry, 1883. 

           Plaquette in 8 de 39 pages sur beau papier. Envoi de l’auteur.                                          20 € 

 

   164. LEFEBVRE Ernest. Essai sur la vision. 

           A Paris, Didot, 1834. In 4 broché de 35 pages, couverture bleue, envoi. 

           Thèse du valenciennois présentée à la faculté de Paris le 6 mars 1834.                            25 € 

 

   165.LE GLAY A. Recherches sur l’église métropolitaine de Cambrai. 

           Firmin Didot, Paris, 1825. 

           In 4  de 235 pages, broché, 11 planches lithographiées (Rogé) et un frontispice de 

           Engelmann. Ex non coupé. (Etat moyen mais complet).                                                   45 € 

 

   166. LEJEAL A. Lettre de Henri IV. Prignet, 1868. plaquette de 6 pages.                               5 € 

 

   167. LEJEAL A. La princesse de Condé. Prignet, 1865. Plaquette de 23 pages.                      8 € 

 

   168. LELEU René. Les métamorphoses de l’art. 

           Les amis des Arts de Valenciennes et du Hainaut français, 1990. 

           In 8 de 446 pages., broché, couverture imprimée, illustrations, préface de J.C. Poinsignon. 

           Ouvrage d’érudition de ce sculpteur transformé pour l’occasion en historien d’art.         20 € 

 

   169. LEMAGNY Paul. Hôtel de ville et Beffroi d’Arras. Estampe numérotée et signée.      45 € 

 

   170. LEMAITRE Henri. La maison du chasteau d’argent à Valenciennes. 

           Imp. Mustélier et Cacheux, 1904. Plaquette in 8 brochée de 19 pages, photographies.    25 € 

 

   171. LEPOINTE Gabriel. Les finances du clergé de Hainaut. 

           Spécialement depuis le démembrement de la province. 

           PUF, Paris, 1942. In 8 broché en 2 tomes de 538 pages. Rare.                                         65 € 

 

   172. LEPOUTRE. J.P. Jessenne et E. H. Lemay. 

           La correspondance des Lepoutre, Député-paysans de Flandre en 1789. 

           Université Lille 3, 1998. In 8 broché de 558 pages.                                                          15 € 
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                Linguistique 

 

    173. ARCHON, ROZOY-SUR-SERRE  et PARFONDEVAL (Aisne). M. Cury et G. Railliet. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1965. Glossaire. 

            In 8 broché de 108 pages, carte dépliante régionale. Ex. non coupé.                               25 € 

 

    174. BARBIER Paul. Lexique du patois d’Erquinghem-Lys (Nord). 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1980. In 8 broché de 60 pages.                                         18 € 

 

    175. CAVEAU LILLOIS. Les chansons patoises de Lucienne et Jean Tessé. 

            Plaquette in 8 de 20 pages. Sans date (vers 1960).                                                             8 € 

 

    176. CAVEAU LILLOIS. Recueil de chansons et pasquilles en patois de Lille. 

            Plaquette in 8 de 32 pages. Editée par le Caveau lillois à l’occasion du soixantième  

 anniversaire (1905– 1965 ). Photographies, pub et signatures des principaux artistes.   18 € 

 

    177. DAUBY Jean. Le livre du « Rouchi », parler picard de Valenciennes. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1979. 

            In 8 broché de 405 pages.                                                                                                  45 € 

 

    178. DESROUSSEAUX Alexandre. Simons. 

            Florilège des chansons en patois de Lille édité pour le 150ème anniversaire de la naissance 

            du chansonnier lillois (1820-1970). In 8 broché de 140 pages, illustrations de Simons. 

            Ex. enrichi d’un envoi autographe de Simons à Jean Tessé.                                             55 € 

 

    179. FLUTRE Louis-Fernand. Du moyen picard au picard moderne. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1977. 

            In 8 broché de 254 pages non coupées.                                                                             45 € 

 

    180. FLUTRE Louis-Fernand. Le moyen picard. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1970. 

            In 8 broché de 551 pages non coupées.                                                                             75 € 

 

    181. GAUDEFROY Christophe. Lexique picard de Beaucamps-le-vieux et de sa région. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1969. Plaquette in 8 de 43 pages.                                      18 € 

 

    182. HERBERT Géry. Proverbes, contes et poèmes du patois du Cambrésis. 

            Musée de Picardie d’Amiens, 1980. In 8 broché de 144 pages.                                        15€ 

 

    183. LAFLUTTE André. La belle époque au pays des ch’timis. 

            Roman in 8 broché de 228 pages. Bully les Mines, 1984. dédicace de l’auteur.              12 € 

 

    184. MORIVAL Emile. Cul-tout-nu. 

            Ed. Pax, Valenciennes, 1949. In 8 de 121 pages non coupées. Illustré.                           25 € 

 

    185. MOUSSERON Jules. Tout Cafougnette. Ed. de Jean Dauby, 1974. 

            In 8 broché de 219 pages. Photographies. Illustrations de L. Jonas.                                 18 € 
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   186. PARLERS et TRADITIONS du NORD. Robert Loriot, Jean Dauby... 

           Musée de Picardie d’Amiens, 1980. Complet des 2 fascicules de 84 et 82 pages.            25 € 

 

   187. SEURVAT Louis. Lexique picard du sud-amiénois. 

           Musée de Picardie d’Amiens, 1968. Plaquette de 55 pages.                                              18 € 

 

   188. VILLE Guy. Des biêtes et des Gins. Marly, 1982. 

           Poèmes et sketches en patois du valenciennois. In 8 broché de 87 pages.                         10 € 

 

   189. VINDEVOGEL Jean. Contes d’un petit quinquin. Lille 1987. 

           In 8 broché de 266 pages. Illustrations de Roland Cuvelier.                                                8 € 

           ___________________________   

    

   190. LOBEAU Guy. Ils ont vécu la Grande Guerre. L’histoire de deux familles : l’une  

           d’Ostrevant et l’autre du Cambrésis. LG édition, Dourlers, 2003. 

           In 4 broché de 93 pages illustrations, photos… 

           Histoire de deux familles de la Belle Epoque à la tourmente de la première guerre.        15 €                                                                                                                         

 

   191. LOBEAU Guy. Maudite soit la guerre ! LG édition, Maubeuge, 2004. 

           2 volumes in 4 brochés de 412 et 570 pages, couvertures imprimées, nombreuses ill.,  

           documents, photos de l’époque… 

           La drôle de guerre, l’évacuation, la percée de Rommel et les combats en Sambre -  

           Avesnois vécus par un jeune couple : lui militaire de carrière, elle institutrice. 

           De nombreuses années de recherches ont été nécessaires pour la réalisation  

           de ces deux imposants volumes.                                                                               33 et 39 € 

 

   192. LOCQUIGNOL. Alexis Rivart. 

           Catalogue de la fabrique de sculptures pour meubles. Ed. de 1931. 75 pages. Illustré.    15 € 

 

   193. LORIDAN Jules. La terreur rouge à Valenciennes, 1794-1795. 

           Librairie de la Croix du Nord, rue des Sept Agaches, Lille, 1909. 

           In 8 broché de 552 pages.  

           Jules Loridan nous laisse un témoignage détaillé de toutes les facettes de la terreur à  

           Valenciennes sur fond de folie des hommes : jeûne forcé, ville malmenée, arrestations  

           en série, fanatisme anti-religieux... Edition originale.                                                       65 €                                       

                                          

   194. LORIDAN Jules. Les Ursulines de Valenciennes avant et pendant la terreur. 

           Desclée de Brouwer, Lille, 1901. In 4 broché de 309 pages, illustré. 

           Exemplaire en mauvais état de couverture mais complet. Proposé à petit prix.                45 € 

 

   195. LOTTIN Alain. Les grandes batailles du Nord. 

           Ed. Mazarine, 1984. In 8 broché de 286 pages. Illustré.                                                      8 € 

 

   196. LOUISE Théodore.  

           De la Sorcellerie et de la justice criminelle à Valenciennes (XVI et  XVIIè siècles). 

           Ed. Monfort, Brionne, 1977. In 8 broché de 214 pages, frontispice de l’hôtel de ville et  

           fac-similé de la chambre de justice de Valenciennes.                                                        35 € 
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    197.MABILLE DE PONCHEVILLE A. Le pays de Hainaut.  

            Ed. Laffitte, Marseille, 1979. (Tirage: 300 ex.). 

            In 4 cartonné de 141 pages, ill. de P. A. Bouroux, préface de G. Lenotre.                       65 € 

 

    198. MACHELART Félicien. Le tour du Saint - Cordon de Valenciennes en 100 mots-clés. 

            Editions les imaginaires, 1999. In 8 broché de 111 pages, couverture illustrée. 

            Chacun des cent mots-clés, classés par ordre alphabétique, est l’objet d’une notice  

            illustrée. Riche document iconographique.                                                                       18 € 

 

    199. MACHELART Félicien. Valenciennes : fille de l’Escaut et de la Rhonelle. 

            PUNCH Ed. Wimille. 2005. 

            In-4 de 128 pages, cartonnage illustré, reliure en dos carré cousu collé.  

            Une mirifique histoire. La création de notre ville grâce à  la rencontre du fameux bon        

 fleuve tranquille ¨l’Escaut¨et la sémillante jeune déesse ¨la Rhonelle. 
              Ce mariage permit la prospérité de la cité, avec ses joies mais aussi ses avatars. 2000 ans        

 d’histoire à travers plus de 300 photos, gravures et documents en quadrichromie.         35 € 

 

    200. MACHELART Félicien. Valenciennes et le Saint-Cordon. 

            D’une procession civique à une dévotion mariale. 

            Valentiana, revue d’histoire des pays du Hainaut Français. Hors-série. Septembre 2009. 

            In 4 broché de 106 pages. Abondantes illustrations en couleur. 

            Le présent ouvrage rassemble toutes les informations connues, 

            oubliées ou occultées qu’il a été possible de trouver. Ce n’est pas un livre de réflexion  

            spirituelle : Il présente les faits, les textes, les interprétations, les questions qu’on se pose 

 sans qu’il soit possible d’y répondre d’une manière satisfaisante... 

            Passionnant dossier fourmillant d’anecdotes historiques, comme tous les ouvrages de cet 

            historien réputé.                                                                                                                 30 € 

 

    201. MADELEINE à LILLE. La,  Fille de la collégiale Saint-Pierre. 

            Imp. Lefort, Lille, 1873. In 12 de 152 pages, demi maroquin marron, dos à cinq nerfs,  

            titre doré. Lithographie en frontispice du plan primitif de l’édifice signée Baladiez.      45 € 

 

    202. MALIET Vincent. Histoire et archéologie du couvent des Dominicains de Valencien  

 nes. Ed. du Musée de Valenciennes, 1995. In 4 broché de 190 pages illustrées.            25 € 

 

    203. MALTE-BRUN.  Le Nord. Les Editions du Bastion, 1986. 

            In 4 cartonné avec jaquette, de 105 pages sur beau papier. Gravures des principales villes. 

            Belle réédition de l’ouvrage de 1882. Bien complet de la carte dépliante du Nord.         25 € 

             

    204. MANBRE Paul. F. Lepez. Homme politique valenciennois. 

            Plaquette mortuaire de 9 pages, 1915. Photographie.                                                         8 € 

 

    205. MARIAGE J.B. De la réforme des baux à ferme. 

            Lemaitre, libraire-éditeur, Valenciennes, 1867. 

            In 8 de 120 pages, demi veau, dos à 4 faux nerfs, titre doré. 

            Ce qu’on entend par fermier, dans le Nord de la France, ce qu’était l’agriculture au  

            XVIIe  siècle... Joint une plaquette de 13 pages du même auteur.                                    95 €                                        
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   206. MARTEL Edmond. Le blocus de Condé sur Escaut et le Général Chancel. 1793. 

           Imprimerie Sautai, Lille, 1913. 

           In 8 broché de 307 et XVI pages sur beau papier. Ex. non coupé. Complet des cartes.    75 € 

 

   207. MAUBEUGE. Carte de 1832  du dépôt des fortifications. 1/ 60 000. ( 85 X 60 cm). 

           Librairie militaire J. Dumaine, Paris. Gravée par Thuillier. Entoilée.                               35 € 

 

   208. MAUBEUGE. Carte de 1832. La même entoilée en état moyen.                                    15 € 

  

   209. MEURCHIN. 

           Atlas des propriétés de la société Houillère et plans de la concession. 1875. 
           Grand in folio de 7 plans et 2 tableaux entièrement manuscrit. 

           Nombreuses indications cadastrales : indications des fosses, maisons, prairies...  

           Dressés par le géomètre Hénard. Plans entoillés.  

  

           Plan de la concession de Meurchin (1m 35 X 85 cm ).  Echelle de 1 à 10 000. 

           Plan parcellaire de la concession     ( 1m 90 X 85 cm ). Echelle de 1 à 5000. 

           Plan des communes de Meurchin et Bovin ( 1m 35 cm X 85 cm ). 

           2 plans de la commune de Wingles (95 cm X 85 cm ). 

           Plan de la commune de Bauvin (95 cm X 85 cm ). 

           Plan de la commune de Meurchin (95 cm X 85 cm ). 

           2 tableaux indicatifs sur la nature de la propriété, indications cadastrales, noms des  

           précédents propriétaires, dates des acquisitions, observations...  

           Unique atlas sur la région qui mérite un nettoyage et une restauration de la reliure.    1400 € 

 

   210. MICHIELS Fabrice. Tour du Saint-Cordon. « Chez nous, soyez Reine! ». 

           Coproduction : Rue des Arts et KTO. Roubaix. 2009. 

           DVD 16/9 de 30 minutes sur l’un des plus vieux pèlerinages de France à l’occasion du 

           Millénaire. A partir d’images d’aujourd’hui, de reconstitutions et de documents  

           d’archives, les historiens, théologiens... confrontent leurs points de vue. 

           On ne peut qu’aimer ce film  réalisé par un valenciennois.                                               20 € 

 

   211. MONNAIES  (antiques et médiévales). Musée de Beaux-Arts de Valenciennes. 1985. 

           Catalogue in 4 de 111 pages. Bien illustré.                                                                        25 € 

 

   212. MONUMENT AUX MORTS 14-18. Cérémonie d’inauguration. Nov. 1924. 

           Plaquette in 8 de 20 pages. Photo et liste des valenciennois « Mort pour la France ».      18 € 

 

   213. MORIVAL Emile. Gefang. ! Le roman du captif. Illustrations d’Orbi. 

           Ed. Pax, Valenciennes, 1948. In 8 broché de 314 pages non coupées.                              45 € 

 

   214. MORTAGNE. Histoire de la ville et seigneurie de, Auguste Bouquillet. 

           Original Gutenberg Lille, 1983. 

           In 4 cartonné de 514  pages. Ouvrage tiré à 195 exemplaires portant le numéro 27. 

            

           Oeuvre capitale compte tenu de sa valeur scientifique : L’historien s’appuit sur des  

           documents authentiques, il retrace la vie de la ville depuis l’origine jusqu’ en 1800.     240 € 
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    215. MOULIN de Prouvy. Documents manuscrits de la fin du 19e Siècle. 

            Dossier juridique de 24 pages concernant la société des Moulins de Prouvy.                  35 € 

   

    216. MOUSSERON Jules. Photographie originale de l’époque ( 18 X 11 cm ). 

            Jules Mousseron rend Hommage à Alphonse Terroir sur la place d’Armes.                    65 € 

 

    217. NUNGESSER. 2 photographies, une de l’aviateur, une de son avion (24X18 cm).      20 € 

 

    218. ONNAING. Il y a 200 ans, 5 martyrs de la foi. Brochure de 33 pages.                           5 € 

 

    219. ORLY A. Etude des gites minéraux, bassin houiller de Valenciennes. 

            Imp. Quantin, Paris 1886. In 4 broché de 414 pages. Ex. de travail, seul partie texte.     18 € 

 

    220. L’OUVRIERE Valenciennoise. 2 Photographies de 1906 (24X18 cm), sur carton.      25 € 

 

    221. OUVRIERS et L’ USINE dans le Nord pas de Calais.CNDP Lille, 1978. 

            In 4 broché de 120 pages illustrées. Dossier traitant le monde ouvrier.                           15 € 

 

    222. PAILLARD Charles. Notice biographique et bibliographique. 

            Giard et Seulin, Valenciennes, sans date (vers 1881). In 12 broché de 16 pages.              5 €                   

 

    223. PAILLARD Charles. Les Maubruslez, pièce historique en deux  journées. 

            Lemaître, Valenciennes, 1875. In 8 de 70 pages, demi maroquin vert à coins, dos à 5 nerfs 

 orné de jolis fleurons, titre doré. Ex libris de Yager. Exemplaire numéroté (17 /205).  

            Habile mise en scène de quelques unes des plus dramatiques journées des troubles de  

            Valenciennes. L’historien possédait à fond le caractère de tous ses personnages.           95 € 

 

    224. PAILLARD Charles. Les Pays-Bas. Huit mois de la vie d’un peuple. Mémoire de 1877.            

 Du premier janvier au premier sept. 1566, d’après les mémoires et les correspondances 

            du temps. in 8 broché de 261 pages. Ex. de travail complètement débroché.                   15 € 

 

    225. PARISIS [Mr l’abbé]. Questions importantes sur la comédie de nos jours. 

       J.B.Henry, Valenciennes, 1789. 2ème éd. In 8 de 200 pages, demi veau brun, dos lisse 

 orné, pièce de titre en maroquin rouge. L’auteur est résolument contre le théâtre et en fait 

 la démonstration. Quelques chapitres font référence aux comédiens de notre ville.        45 € 

 

    226. PATRIMOINE. Aspects du patrimoine régional. Pierre Delmon. 

            Comité économique régional, 1981. 5 volumes in 8 brochés sous emboîtage. Illustrations. 

            Le patrimoine industriel, 63 pages;  le patrimoine guerrier, 44 pages; habitat rural, 67  

            pages; Le patrimoine civil et religieux, 79 pages; l’espace rural: l’eau, le vent, les voies    

 navigables, 68 pages.                                                                                                        35 € 

 

    227. PETIT Valenciennois. Journaux de 1922. (Bi-Hebdomadaire) 

            3 journaux du 7 et 8 janvier, 21 et 22 janvier et 18 et 19 fevrier. une photographie d’un 

            stand en 1937. 2 journaux joints de 1906 de la vie valenciennoise.                                 25 € 

 

    228. PHARAILDE. Madame, Ste Patronne de Bruay. Plaquette de 14 pages illustrées.        5 € 



24 

  229. PETIAUX Casimir-Joseph. (1807-1883). Le tracé des idées. 

           Collection patrimoniale. Ed. de l’aquarium agnostique, Valenciennes, 2000. 

           In 12 de 30 pages, broché, ill., portrait présumé de Casimir-Joseph  

           Pétiaux en frontispice par Gustave Houze.                                                                                                   

           Architecte de la ville pendant près de 30 ans (1836-1866). 

           Cette plaquette traite de la restauration du Beffroi, du monument  Froissart...                 15 € 

 

   230. PIERARD Gabriel. La Croix rouge française dans l’arrondissement de Valenciennes. 

           De 1870 à nos jours. Comité de Valenciennes, 4, rue Ferrand, 1963. 

           In 8 broché de 180 pages. Nombreuses photographies.                                                     18 € 

 

   231. PIERRES. La pierre ornementale en Belgique. 2002. 

           In 4 de 212 pages bien illustrées.                                                                                       10 € 

 

   232. PLACCARTS. Pays du Hainaut. 

           A Mons de l’imprimerie de Siméon de la Roche, rue des clercqs, 1664. 

           Recueil de plusieurs placcarts fort utile au pays du Hainaut. (Manque un cahier page 222). 

           In 8 de 334 pages, plein veau, dos à 4 nerfs, frontispice, lettrines, culs de lampe.  

           (Reliure un peu usagée). Rare.                                                                                         350 € 

            

   233. PLATELLE  Henri. Histoire de Valenciennes. 

           Presses Universitaires de Lille, 1982. In 8 de 333 pages, broché, couverture glacée. 

           Le livre essentielle pour déchiffrer le passé de notre ville.                                                50 € 

 

   234. PLATELLE  Henri. Raismes. Plaquette brochée et illustrée de 14 pages.                          5 €                                                                 

 

   235. PREVOT Jacques. Le grand Hautmont. L’Abbaye de sa fondation à la révolution. 

           Observateur, 1974. In 8 broché de 321 pages. Illustré, cartes.                                           35 € 

 

   236. Les PROUVEUR de PONT. Adolphe Prouveur. 

           Famille maternelle de madame d’Epinay et d’Houdetot et leur descendance cognatique. 

           In 8 broché de 348 pages. Sans date (vers 1960). Tiré à petit nombre.                             45 € 

 

   237. PRO VITA (Valenciennes). Carnet de chant de Mondrepuis.  

           Petit carnet de 98 pages de la colonie de vacances animée par le père Mathieu.                5 € 

 

   238. PODEVIN Charles (membre du comité de guerre à Valenciennes).  

           Incendie de l’Hôtel de ville de Valenciennes le 22 mai 1940. 

           Lettre tapuscrite et signée de 2 pages avec corrections.  

           Intéressante lettre de l’époque précisant les faits de ce drame qui aurait pu être évité.  

           Et dire que deux pompiers seulement avec quelques seaux d’eau se seraient rendus maîtres  

           à son début de l’effroyable incendie qui a détruit tout le centre ville...                             25 € 

 

   239. POINSIGNON J.C. Petite histoire des statues de Valenciennes. 

           Ed.Spratbrow, Valenciennes, 1998. 

           In 8 broché de 128 pages, cartonnage illustré, nombreuses illustrations in-texte. 

           Indispensable à l’amateur d’art régional.                                                                           10 € 
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    240. POMMEREUIL. Tornade de 1967. Tampon de Jacques Michela. 

            Photo aérienne de l’époque du village dévasté. ( 24 X 18 cm ).                                       18 € 

        

    241. MABILLE DE PONCHEVILLE. Promenades avec Verhaeren. 

            Mercure de France, 1930. In 8 broché de 228 pages. Portrait de Verhaeren par Maurice  

            Ruffin en frontispice. Bel envoi de l’auteur. Ex. en état moyen qui mérite d’être relié.  45 € 

 

    242. MABILLE DE PONCHEVILLE. Flandre et Artois. 

            La découvrance, Rennes, 1994. In 8 de 191 pages richement illustrées.                            8 € 

 

    243. THELLIER DE PONCHEVILLE ( 1803—18883 ). Eloge funèbre de 1883. 

            Plaquette sur beau papier de 18 pages. Biographie.                                                          12 € 

 

    244. MABILLE DE PONCHEVILLE. Discours sur la législation scolaire. 

            Prononcé en 1884. Lille, 1885. Plaquette in 12 de 29 pages.                                             8 € 

 

    245. PORTE DE LILLE à Valenciennes. Gravures. 

            Ensemble de 4 gravures dont une aquarellée de la fin du 19e siècle.                               65 € 

 

    246. POTERIES VERNISSEES du XVIIe au XIXe siècle. Catalogue de 1986.  

            In 8 carré de 149 pages. Bien illustré.                                                                               25 € 

 

    247. PREVOST. Plan de la maison. 

            Deux plans de rénovation de la Maison dite du Prévot de Notre Dame la Grande. 1976. 

            ( 88 X 28 cm ). Joints deux articles.                                                                                  25 € 

 

    248. RESISTANCE. Valenciennes. 

            Important dossier confidentiel  de plus de cent pages dont quelques documents originaux : 

            23 fiches de résistants avec les détails de leurs campagnes, une photo ...                        65 € 

 

    249. RESISTANCE populaire dans le Nord. Jacques Estager. Ami entends-tu. 

            Ed. Messidor, 1986. In 8 broché de 285 pages. Illustré.                                                   15 € 

 

    250. RESISTANCE. La Belgique sous la botte. Jacques Willequet.  

            Ed. universitaire, Paris, 1986. In 8 broché de 383 pages. Photographies.                        25 € 

 

    251. Révolution française. Liste de 200 citoyens  qui serviront de jurés de jugements des  

            différents district du Nord. 1792. In 4 de 8 pages.                                                            25 € 

 

    252. RIQUOIR Louis, alias Louis. Photo originale du responsable du Front national à  

            Valenciennes. Fusillé par les Boches le 1er septembre 1944 (14 X 9 cm ).                     10 € 

 

    253. ROCROI. Carte du dépôt de la guerre et des fortifications, 1832. ( 85 X 60 cm ).         65 € 

 

    254. ROGE et MICHELET (colonels). Les combats de 1940 sur l’Escaut.  

            Comité historique de Saint Amand les Eaux. Conférence du 13 mai 1990. 

            Plaquette in 4 brochée de 17 pages.                                                                                    5 € 
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   255. ROMBIES et MARCHIPONT. Pour ne pas oublier. 

           Cercle historique de la ville. 1993. 

           In 4 cartonné de 290 pages bien illustrées. Plein tissu vert ( titre du dos effacé).             25 € 

 

   256. SABES J. Code municipal de la ville de Valenciennes. 

           Lemaître, libraire-éditeur, rue du Quesnoy, 1872. 

           In 8 de 152 pages, demi percaline bordeaux, pièce de titre en maroquin noir, titre doré en  

           ligne. Ex-libris E. Debosse. Chapitres sur les bals, les jeux, cimetières, prostitution.       18 € 

 

   257. SAINTE BARBE. Françoise Baligand et Catherine Carpentier. Légende et traditions.  

           Centre historique de Lewarde, 1997. 

           In 8 broché de 165 pages. Bien illustré.                                                                             20 € 

 

   258. SAMEON, Terre d’Abbaye. Bernard Duflos. 

           Lelièvre, 1974. In 4 broché de 133 pages. Illustrations.                                                    15 € 

 

   259. SAUTAI (Capitaine). Le retour de Lille à la France. Lille, 1913. 

           In 8 broché de 41 pages. Illustré.                                                                                         8 € 

 

   260. SCEAUX. Paul Lefrancq. Plaquette avec photographies de 8 pages, 1960. 

           2 matrices de sceaux données aux archives de Valenciennes. Identification et datation.    4 € 

               
    SCEAUX. Reproductions. 

 

   261. BAUDOUIN II de Jérusalem, Comte de Hainaut, Fils de Richilde. 1089. 

           Dans son plus grand diamètre, le sceaux mesure 9 cm. En plâtre.                                     25 € 

 

   262. SAINT JEAN de Valenciennes. 1180.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 8 cm. En plâtre.                 20 €                    

 

   263. Chapitre de St Géry, Valenciennes, 1273.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 6 cm. En terre cuite.          18 € 

 

   264. Sceau paroissial de St Géry, Valenciennes, 1375.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 3 cm. En terre cuite.          12 € 

 

   265. Chapitre de N.D. de la Salle le Comte, Valenciennes, 1348.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 7 cm. En terre cuite.          18 € 

        

   266. Chapitre de N.D. de la Salle le Comte, Valenciennes, 1514.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 4 cm. En terre cuite.          12 € 

 

   267. Les frères mineurs de Valenciennes, 1392.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 4 cm. En terre cuite.          12 € 

 

   268. E. d’ENGHIEN, gardien des frères mineurs de Valenciennes, 1392.  

           Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 4 cm. En terre cuite.          12 € 
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    269. Le custode des frères mineurs de Valenciennes, 1392.  

            Dans son plus grand diamètre (Longueur), le sceaux mesure 4 cm. En terre cuite.         12 € 

  

    270. SEBOURG. A travers les siècles. Michel Dezobry. 

            Syndicat d'initiative de Sebourg, 2002. 

            2  tomes in 8 brochés de 304 et 384 pages, illustrées ( photographies, dessins, plans). 

            Tome 1: de la préhistoire à 1788, tome 2: de la révolution de 1789 à 1945. 

            Les hommes, leur vie, les faits qui ont façonné Sebourg.  

            Habitants, promeneurs, pèlerins apprendront à reconnaître les traces, les témoignages,  

            les vestiges laissés à leurs successeurs par une communauté d'hommes et de femmes aux 

            destins parfois surprenants.                                                                                              45 € 

 

    271. SEL COMMUN. Durondeau. 1773. 

            Mémoire sur la nature du sel commun dont les anciens belges et germains faisaient usage. 

            In 4 de 15 pages. Sans reliure.                                                                                           25 € 

 

    272. SOLESMES. Documents notariés du début du 19ème s. 

            16 dossiers entièrement manuscrits concernants des ventes, collocations, échanges terre... 

            cahier des charges, testament ...                                                                                      120 € 

 

    273. STIEVENART A. Topographie médicale. 

            Imprimerie Prignet, Valenciennes, 1846. 

            In 8 de 355 pages, demi chagrin marron, dos lisse, titre doré. Lithographies hors texte :  

            vue générale de Valenciennes au 16ème s. (page de titre), chapelle de Saint-Pierre et  

            ancien hôtel de ville, siège et prise de Valenciennes, les bourgeois de Valenciennes vont        

 abattre deux maisons à Bruay. Bandeaux, culs-de-lampe.      

            Ex libris E. Carlier.                                                                                                          180 € 

         

    274. SYNDICAT (d’initiative : « Les amis de Valenciennes »).Guide de Valenciennes.  

            Valenciennes, 1951.  In 8 broché de 70 pages, photos, plans. Nomenclature des rues.     8 € 

 

    275. TABAC. Contrebande. Document sur un contrebandier de cigares à Odomez...1883. 

            Joint saisie de tabac, café, allumettes par les douanier de Rumegies, 1887.                    15 € 

 

    276. THEATRE. L’art du théâtre à Valenciennes au 18ème s. 

            Bibliothèque municipale de Valenciennes, 1989. 

            In 4 broché de 166 pages illustrées sur beau papier.                                                         15 € 

 

    277. THIANT. Histoire de, Marcel Lecerf. Sté d’histoire locale de Thiant, 1984. 

            In 8 broché de 337 pages illustrées. Dédicace de l’auteur.                                               35 € 

 

    278. THIANT. Chronologie des événements du village. Sté d’histoire locale de Thiant, 1997. 

            In 4 broché de 30 pages.                                                                                                    15 € 

 

    279. THIANT. Gîtes, édifices publics, places, rues et ruelles. Sté d’histoire locale de Thiant,   

 1991. In 4 broché de 64 pages, nombreuses photographies.                                            35 € 

    280.                                                                                                         Le même non relié.  20 € 
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  281. THIANT. Résistance. Recueil de documents et témoignages. 

           Sté d’histoire locale de Thiant,  1996. In 4 broché de 125 pages.                                      35 € 

 

   282. THIERACHE. 1873 –1973. 

           Sté archéologique de Vervins et de la Thièrache. 1973. 

           In 4 cartonné avec jaquette de 203 pages illustrées. Ex numéroté.                                    35 € 

 

   283. THIROUX J. La tapisserie du tournoi.  

           Ed. Lasseron, Dehon & Cie, Valenciennes, sans date. Plaquette in 8 de 39 pages. ill.     12 € 

 

   284. THIROUX J. Valenciennes : 10 Octobre 1918 – 11 Novembre 1918. L’évacuation  

           Le bombardement - La délivrance. 

           Imprimerie Lasseron, Dehon & Cie, Valenciennes, 1928. 

           In 8 broché de 94 pages. Photos de différentes scènes de l’évacuation, et de 2 dessins de 

           Lucien JONAS. Ex. numéroté sur japon.                                                                           85 € 

 

   285. Le même numéroté sur papier bouffant. Complet en mauvais état.                                   15 € 

 

   286. THUN –SAINT– MARTIN. L’Eglise de,  Nicolas Dhennin et Pierre Mollet. 

           Cambrésis terre d’histoire, 1994. 

           In 4 broché de 111 pages. Illustré.                                                                                     25 € 

 

   287. THYRION Fulgence. Les frères - mineurs à Valenciennes au XIIIème s. 

           Giard, 1913. In 8 broché de 199 pages. Ex. non coupé.                                                     75 € 

 

   288. Le même en mauvais état mais complet.                                                                            20 € 

 

   289. TRANSPORT. Un siècle de transports  publics dans le Valenciennois. Gérard Urbin. 

           Semurval , 1983. In 8 carré, cartonné de 114 pages. Nombreuses illustrations.                45 € 

 

   290. TRAMWAY du Valenciennois d’hier à aujourd’hui (1872-2007). Gérard Urbin. 

           Transville, 2007. In 4 cartonné de 130 pages. Bien illustré.                                              15 € 

 

   291. TRELCAT. Histoire de l’Abbaye de Crespin.  

           Librairie générale catholique, Paris, 1923. 

           2 tomes en 1 volumes de 594 et 453 pages. Demi maroquin à coins, dos lisse, titre doré.  

           Illustrations et planches en couleur. Reliure moderne.                                                    350 €  

 

   292. TRIBUNAL CORRECTIONNEL. Citation à prévenu. (Fin du 19ème s.) 

           Ensemble de 27 convocations pour des affaires litigieuses, d’outrages publics à la pudeur,  

           état d’ivresse sur la voie publique...                                                                                   45 € 

 

   293. TRICOT Désiré. Ecroulement du Beffroi de Valenciennes.  

           In 8 broché de 15 pages non reliées. Envoi de l’auteur. Ex. méritant d’être relié.            18 €                                                                

                                                                                 

   294. TRITH-SAINT-LEGER. 50ème anniversaire de la libérations des camps de  

           concentrations. Plaquette de 49 pages. 1995.                                                                     5 € 
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   295. TORTURE. La torture aux Pays-Bas Autrichien pendant le 18ème s. E. Hubert. 

           Son application, ses partisans et ses adversaires, son abolition. 

           Etude historique de 1896, Liège. 

           In 4 broché de 176 pages. Ex. non coupé.                                                          65 € 

            

   296. VAN DEN DRIESSCHE. Histoire de Tourcoing. 

           A Tourcoing, Chez Georges frère, 1928. Seconde édition. 

           In 4 de 2 tomes en 1 volume de 203 et 267 pages. Demi maroquin marron clair,     

 dos à 4 nerfs orné de fleurons, titre doré. Illustré de 19 gravures hors-texte par 

 Maurice Lesage. Bel envoi de l’auteur à A. Lefrancq.                                    380 € 

  

   297. VAN DER MEULEN. Isabelle Richefort. 

           Peintre Flamand au service de Louis XIV (1632-1690). 

           Fonds Mercator, 2004. In 4 broché de 313 pages, jaquette. Bien illustré. 

           Enrichi d’une photographie de la prise de Valenciennes.                                  65 € 

 

   298. VICTOR rené. Couroube aux temps du vieux bon Dieu. 

           Petite chronique villageoise des années 30. 

           Ed. « La Margeolle », 2007. In 8 broché de 185 pages.                                     25 € 

 

   299. VINCENT Gérard. Les Béguinages de Cambrai. 

           Cambrésis terre d’histoire, 2008. In 8 broché de 78 pages. Ill. en couleur.       18 € 

 

   300. VERRIEZ André. La guerre aérienne dans le Cambrésis.  

           (10 mai au 28 mai 1940). Les amis du Cambrésis, 1998.  

           In 4 broché de 171 pages. Illustrations.                                                              25 € 

 

   301. WALLON Henri. « Père de la constitution républicaine ».  

           Né à valenciennes en 1812 (mort en 1904 à Paris). 

           Important dossier comportant de nombreuses reproductions d’archives.          25 € 

 

   302. WALLON Henri. Les représentants du peuple en mission et la justice  

           révolutionnaire dans mes départements en l’an II (1793-1794). 

           Tome cinquième, la Lorraine, le Nord et le Pas-de-Calais. 

           Librairie Hachette, 1890. In 8 broché de 422 pages. Ex. non relié.                   25 € 

 

   303. WALLON Henri. Saint Louis et son temps. 

           Librairie Hachette, 1875. 

           In 8 en 2 tomes de 492 et 556 pages. Demi maroquin noir, dos à  cinq nerfs orné  

 de fleurons dorés, titre doré.                                                                             130 € 

 

   304. WALLONIE. Histoire économique et sociale de l’espace Wallon et de ses  

           marges (XVe-XXe s.). V. Fillieux. In 8 broché de 229 pages.                           8 € 



30 

   305. WATTEAU. Lycée de Valenciennes. Notre lycée, 1939-1945. 

           Imprimerie du CRDP, Lille, 1995. 

           In 4 broché de 323 pages, Bien documenté.                                                                       25 € 

 

   306. WAUDRU (Sainte). Jacques Simon. 

           Le portrait de l’état de mariage et de continence fait sur la vie de la très illustre  

           Sainte Waudru, Comtesse de Hainaut, Patronne de Mons. Suivi de documents officiels 

           relatifs aux cérémonies qui ont eu lieu lors du retour à Mons, en 1803, des reliques  

           de Ste Waudru et de Ste Ay. 

           Imp. Hoyois, Mons, 1846. In 8 de 116 pages, dos à quatre nerfs orné de fleurons, Titre doré 

           Frontispice gravé, culs-de-lampe, lettrines. Ex-Libris de Sailly.                                       95 € 

 

   307. WAVRIN. Inventaire des archives communales de Wavrin. Abbé Th. Leuridan. 

           Imp. du journal de Roubaix, Roubaix, 1910. In 4 broché de 101 pages non coupées.      10 € 

 

   308. WILLOX Anatole. Le journalisme en Province. 1883. 

           Cahier in 8 de 24 pages de coupures de presse. 4 pages manuscrites de l’auteur ? 

           Les valenciennois n’ont pas oublié ce courtois rédacteur du courrier du Nord (c’était en      

           1876); rédigeant avec verve et esprit des articles bien trouvés. Malgré toutes ses qualités,  

           il  ne put conserver au courrier du Nord une place digne de lui.  

           Il a raconté ses aventures à Valenciennes à travers une brochure  

           « Le journalisme en province » (Ed. Brare, 1883, in 16), qui eut un succé inoui et immédiat. 

           Ces extraits de coupures de presses de l’époque nous donnerons l’envie de retrouver cette  

           publication ancienne.                                                                                                          65 € 

          

   309. YACKX Christine. Valenciennes 1793. 

           Ed. Guy Placard, Valenciennes, 1993. In 8 broché de 45 pages, ill. de B. Maliard.           8 € 

                                                                  

   310. YACKX Christine. Petite histoire de la poste à Valenciennes. 

           In 4 broché de 32 pages illustrées.                                                                                       5 € 

 

   311. YACKX Christine. Fabliaux valenciennois. 

           Valplan, rue saint Géry Valenciennes, 2009. 

           In 8 de 28 pages illustrées.                                                                                                4,5 €                          
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Plans en Fac-similé 

 

             

 

 

    312. VALENCHIENNES. Braun et Hogenberg. 1581. 

          Plan de la ville en couleur. (48 X 39 cm). 

          Sur papier Opale vergé ivoire (100 g).                                                   45 € 

           
          Cette gravure de 1581 est la première représentation imprimée de la ville que l’on  

 connaisse. Inspiré, par les dessins de Jacques de Deventer, ce plan provient du   

 célèbre atlas Civitates Orbis Terrarum  (planche 25 du tome 3) exécuté par  

 Georg Braun et Frans Hogenberg.  

           L’intérêt du public pour les livres de géographie illustrés, les progrès de la  

     gravure sur cuivre et surtout la collaboration de nombreux artistes ont permis le 

 véritable succès populaire du premier célèbre recueil des principales  

  vues de villes du monde connu. 

           Le plan de Valenciennes fournit une vue complète et restitue une image réaliste  

 de la forme urbaine à la fin du 16e siècle. 

 

           

             

 

 

    313. VALENTIANA. Willem Blaeu. 1646. 

          Plan de la ville en noir et blanc. (60 X 48 cm). 

          Sur papier Conquéror connoisseur (300g).                                             35 € 
 

   Ce plan est issu de l’un des chefs d’oeuvres de la cartographie hollandaise :   

 Novum ac Magnum Theatrum Urbium Belgicae et Foederatae      
   La  famille Blaeu a bouleversé  le monde de la cartographie dès 1599. La finesse 

 de leurs gravures,  la qualité du papier ainsi que l’impression ne furent jamais 

 égalées. 

 En 1672, un incendie détruit en partie les stocks de cartes, plans et matériaux   

 divers dont les matrices en cuivre de l’imprimerie. 

 Le reste est graduellement dispersé... certaines plaques furent vendues à 

 Frederick de Witt et Pierre Mortier. 
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Vues panoramiques en Fac-similé 

 
   314. VALENCIENNES. Beaulieu. 1694. 

         Vue panoramique (30 X 20 cm). 

         Sur papier vélin Moiran.                                                                          15 € 

 
        Créateur de  la topographie militaire (formé à l’école de Calot et Lecler)  

          et ingénieur militaire, Sébastien Pontault de Beaulieu (1612-1674) est entré  

          au service du roi à l’âge de 15 ans. Il se fit remarquer au siège de la Rochelle  

          en 1628, et devint commissaire d’artillerie, menant de front une activité 

          d’ingénieur, géographe et soldat.  

          Cette vue provient de l’atlas, « Les glorieuses conquestes de Louis le  

         Grand  Roy de France et de Navarre  ou  Grand Beaulieu,  recueil de  

          150 planches dont 11 dépliantes - gravées par Herman Van Loon - montrent  

          les plans, des profils des vues de places, des sièges et des batailles des rois 

          Louis XIII et Louis XIV entre 1630 et 1697.  

 

 

  315. VALENSIN. Matthaüs Mérian. 1656. 

         Vue panoramique (45 X 20 cm). 

         Sur papier Conquéror blanc vergé filigrané (90g).                                  15 € 

 

    Matthäus Merian der Âltere (Matthäus Merian, l’ancien, né le 22 septembre  

      1953 à Bâle, mort le 19 juin 1950 à Bad Schwalbach) était un graveur sur cuivre 

          et imprimeur helvéto-allemand. Il apprit l’art de la gravure sur cuivre à Zurich 

          et travailla plus tard à Strasbourg et Paris, avant de retourner à Bâle en 1615. 

          La Topographia Galliae parut pour la première fois en 1661 grâce à son premier   

          fils Matthäus Mérian der Jungere. (Matthäus Mérian le jeune,1621-1687). 

          Cette publication, répartie le plus souvent en trois volumes,  

          (tome I 1655, tomes II-IV 1656, Tomes V-VIII 1657-1661)  

          forme la suite de la Topographia Germania parue de 1642 à 1654. 

 

  316. VALENCIENNES. Prignet. 1844. 
         Vues générale de la ville au 16e siècle. (29 X 19 cm ). 

         Sur papier vélin Van Gelder.                                                                   15 € 
 

          Cette vue panoramique de Valenciennes, provient des archives historiques 

          (juin 1844 ), d’après un tableau ancien du musée de la ville. 
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Voici une liste de recherche qui vous permet de trouver votre livre. 

Il suffit de la remplir, de nous l’envoyer et nous vous informerons de  

nos trouvailles par courrier ou courriel. 

 
 

 

Thème (s) de recherche : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Auteur (s) : 

 

 

 

 

 

Vos Coordonnés. 
 

NOM et Adresse : 
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La librairie achète au comptant et en permanence, au maximum  
de leur valeur les ouvrages rares et curieux, anciens et modernes 

sur tous les thèmes.  

Elle expertise gratuitement toute bibliothèque de livres anciens. 

 

 

LIBRAIRIE ANCIENNE DU MARAIS 

76 rue de Paris 

59 300 Valenciennes 

Tél. 03 27 25 49 32 Portable : 06 74 41 87 95 

librairiedumarais@free.fr 
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